



SDP
SOCIJALDEMOKRATSKA PARTIJA CRNE GORE

KLUB POSLANIKA

Podgorica, 19.04.2018.godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	19.04	20.19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/19-6		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-dinu Ivan Brajović, predsjednik

Uvaženi g-dine Brajoviću,

Obavjestavam Vas da ću na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, u ime Kluba poslanika Socijaldemokratske partije Crne Gore, postaviti pitanje Premijeru na Petoj - posebnoj sjednici Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja koja će se održati 24.04.2019.godine.

PREDSJEDNIK KLUBA POSLANIKA
mr Raško Konjević

Poštovani gospodine Markoviću,

U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam Vam sljedeće pitanje:

Da li će Vlada odustati od povećanja cijene struje najavljenog za 1.maj?

Odgovor zahtijevam i u pisanoj formi.

OBRAZLOŽENJE

Cijena struje je početkom godine povećana 2.7% kroz povećanje nadoknade za OIE2, što značajno utiče na povećanje računa, koji su već sada među najvećima u regionu. U proteklih par godina je Vlada svojim odlukama značajno uticala na pogoršanje standarda građana, kroz povećanje stope PDV-a, povećanje akciza na gorivo i ostalu akciznu robu i što je u istom periodu prosječna plata porasla samo za 0.2%, rast penzija je minimalan, a zbog inflacije realni prihodi građana su sve manji i manji. Pri tome Vlada ne prihvata našu i inicijativu sindikata za povećanje minimalne zarade sa 193 na 250 eura.

Takođe, za prosječnu platu u Crnoj Gori se može kupiti 6083 kWh, Austriji za njihovu prosječnu platu 14.525 kWh, a u Ukrajini koja ima duplo manju prosječnu platu 8411 kWh, a kroz najavljeno povećanje će se broj kWh koje možemo kupiti u Crnoj Gori smanjiti.

Kad uzmemo u obzir da je protekle godine državna kompanija EPCG A.D ostvarila preko 44 miliona eura profita, a država je vlasnik 80% akcija, odluka o povećanju električne energije za 6% je suštinski odluka Vlade kao većinskog vlasnika i od nje Vlada može odustati, ukoliko ima za cilj poboljšanje standarda građana.

POSLANIK

mr Raško Konjević





Vlada Crne Gore
Predsjednik

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	14. V 20 19 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/19-6/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 01 - 1746
Podgorica, 7. maj 2019. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Gospodin Ivan Brajović, predsjednik

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja postavljena tokom Premijerskog sata održanog 24. aprila 2019. godine, kako bi isti bili dostavljeni uvažanim poslanicima.

S uvažavanjem,


Duško Marković


POSLANIČKO PITANJE

Da li će Vlada odustati od povećanja cijene struje najavljenog za 1. maj?

Odgovor zahtijevam i u pisanoj formi.

OBRAZLOŽENJE

Cijena struje je početkom godine povećana 2,7% kroz povećanje nadoknade za OIE2, što značajno utiče na povećanje računa, koji su već sada među najvećima u regionu. U proteklih par godina je Vlada svojim odlukama značajno uticala na pogoršanje standarda građana, kroz povećanje stope PDV-a, povećanje akciza na gorivo i ostalu akciznu robu i što je u istom periodu prosječna plata porasla samo za 0,2%, rast penzija je minimalan, a zbog inflacije realni prihodi građana su sve manji i manji. Pri tome Vlada ne prihvata našu i inicijativu sindikata za povećanje minimalne zarade sa 193 na 250 eura.

Takođe, za prosječnu platu u Crnoj Gori se može kupiti 6.083 kWh, Austriji za njihovu prosječnu platu 14.525 kWh, a u Ukrajini koja ima duplo manju prosječnu platu 8.411 kWh, a kroz najavljeno povećanje će se broj kWh koje možemo kupiti u Crnoj Gori smanjiti. Kad uzmemo u obzir da je protekle godine državna kompanija EPCG A.D. ostvarila preko 44 miliona eura profita, a država je vlasnik 80% akcija, odluka o povećanju električne energije za 6% je suštinski odluka Vlade kao većinskog vlasnika i od nje Vlada može odustati, ukoliko ima za cilj poboljšanje standarda građana.

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Konjeviću,

Drago mi je da ste danas u Parlamentu otvorili ovo važno pitanje. Ali na početku, jednako je važno da jasno razdvojimo nadležnosti i uticaj na cijenu električne energije u Crnoj Gori, jer stalno govorite „Vlada, Vlada, Vlada treba da uradi to i to...“.

Vi odlično znate, kao neko ko je obavljajući različite društvene funkcije uticao na kreiranje zakonodavstva u ovoj oblasti, da je pitanje definisanja cijene struje koju prodaje Elektroprivreda u nadležnosti nezavisnog regulatora, koji svoj posao radi na osnovu jasnih i detaljnih metodologija.

Ono sto jeste u nadležnosti Vlade, to je određivanje naknade za obnovljive izvore energije, koju u zavisnosti od ulaska u sistem investicija u ovoj oblasti, Vlada definiše prema takođe odgovarajućoj metodologiji.

Kao što smo i obećali na početku ove godine, sagledavali smo u prethodnom periodu sve mogućnosti kako bi pravično rasporedili teret obnovljivih izvora na sve potrošače. U tom smislu, želim da Vas obavijestim da će Vlada od 1. juna ove godine ukinuti naknadu za obnovljive izvore jedan i da taj trošak umjesto potrošača plaća Vlada iz sredstava prikupljenih od zagađivača, a kroz akcizu na ugalj.

Ova stavka čini oko 5% računa potrošača koji troše do 30 eura mjesečno ili oko 1,5% računa potrošača koji troše do 100 eura. Dakle, ukidanjem ove naknade, koja će se ubuduće finansirati od strane zagađivača (emitera ugljen-dioksida) računi će biti manji između 1,5% i 5%, što je jedno od najvećih zabilježenih umanjjenja računa.

Vjerujem da je ovo odgovoran pristup, i ako EPCG ostane pri sadašnjem predlogu tarifnih modela, uz eventualno novo odlaganje do početka primjene obračuna sa ukinutom naknadom, postići ćemo da kumulatvini efekat bude 2,5 do 5% sniženja cijene za prosječne račune do 30 eura; da gotovo isti ili nešto niži računi budu za potrošače koji troše do 60 eura u prosjeku, i svega oko 1% poskupljenja za potrošače koji troše 100 eura na mjesečnom nivou.

S druge strane, želim da saopštim opredjeljenje Vlade da kroz svoju politiku štiti najosjetljivije kategorije našeg stanovništva. Zato danas, kroz dvije grupe programa, Vlada subvencionira račune za utrošenu električnu energiju za oko 17.000 domaćinstava. O tome niko ne govori, kao da se to ne dešava i kao da to nije naš novac. Prvi put su prepoznate i one kategorije kupaca, koje nikada ne mogu biti isključene sa mreže, bez obzira na eventualni dug.

Ovo, a nikako proizvoljnost i jednokratnost, jeste odgovorna politika u energetici, i odgovoran odnos prema građanima kao potrošačima!

Kad govorimo o Elektroprivredi Crne Gore, vjerujem da je ova Vlada pokazala kako se na ispravan način upravlja nacionalnim preduzećem u kojem imamo vlasništvo. Povratili smo vlasništvo nad Elektroprivredom na skoro 80%, dok se do kraja godine očekuje postizanje 100% vlasništva. Ta aktivnost koštaće 230 miliona i nikako nije opteretila ni budžet ni građane.

Da Vam saopštim dalje – državna Elektroprovreda je pokrenula investicioni ciklus poslije deset godina. Već idući mjesec očekujemo raspisivanje tendera za ekološku rekonstrukciju Prvog bloka Termoelektrane, u junu potpisivanje ugovora za izgradnju vjetroelektrane Gvozd i rekonstrukciju hidroelektrana Perućica i Piva, a do kraja godine početak izgradnje solarne elektrane Briska Gora. Paralelno sa ovim projektima, vrijedno se radi na pripremi za gradnju hidroelektrane Komarnica.

Poslaniče Konjeviću,

Kao što znate, sve ovo nije moguće uraditi ako bi cijenu električne energije za sve kategorije potrošnje trajno održavali ispod tržišne. To bi zapravo bilo kreditiranje trenutnih političkih ambicija ili potreba, a na račun generacija koje dolaze.

Kada je u pitanju dio vašeg obrazloženja koji se odnosi na državno vlasništvo u Elektriprivredi Crne Gore, teško je izbjeći utisak da bi izgleda bilo prihvatljivije dozvoliti stranom investitoru da ostvari profit povećanjem cijene struje, nego to isto omogućiti crnogorskoj Elektroprivredi.

Jasan stav Vlade je da ničim nećemo favorizovati državna preduzeća u odnosu na njihove privatne konkurente, ali isto tako nećemo dozvoliti ni da državno vlasništvo bude ograničenje za naša privredna društva i njihovu razvojnu strategiju.

Konkretno, navedena 44 miliona eura profita u hidrološki povoljnoj godini, minimalni su očekivani prinos kompanije čija je nominalna vrijednost 855 miliona eura. A takva vrijednost kapitala, i ta iskazana dobit, garantuje prikladan kreditni rejting i adekvatan investicioni potencijal kompanije.

Odavno nijesmo Elektroprivredu imali u ulozi investitora, sada to imamo. Stoga ne brinite ni o sadašnjoj ni o budućoj dobiti države, koju ćemo kao vlasnici svakako upotrijebi namjenski – za dalji razvoj sistema i usluga, i podršku osjetljivim kategorijama.

Vlada će nastaviti da insistira na realizaciji strateških prioriteta – razvoja i pouzdanog napajanja električnom energijom svih potrošača po optimalnim cijenama.

Uvažavajući činjenicu da eventualna poskupljenja mogu negativno uticati na standard pojedinih kategorija stanovništva, Vlada je, kao što vidite, već odgovorno pristupila mogućem rješenju i svojom odlukom, koju najavljujem, će od 1. juna omogućiti i građanima da ne osjete promjene cijena od strane Elektroprivrede, a istovremeno i uslove da Elektroprivreda nastavi sa svojim investicionim ciklusom.

Vjerujem da se dobra politika Vlade ogleda i u tome da prati mogućnosti građana i u takvom ambijentu istovremeno razvija ekonomiju.

Siguran sam da smo u tom smislu našli pravu mjeru i ovom odlukom.

Hvala na pažnji.